



春节赴宴要“光盘”

快报发起的“光盘行动联盟”影响越来越大,长假期间

春节长假今天结束。快报记者昨天从江苏省商务厅、南京市商务局获悉,春节黄金周依然火爆,全省共实现销售额161.3亿元,同比增长13.1%,其中南京全市城乡居民消费达75.1亿元,同比增长17.6%。值得注意的是,今年餐饮市场高档消费遇冷,尤其是节前开始,星级酒店的公务、商务宴请量锐减,高档食材、白酒也出现两到三成的下滑。这个春节长假期间,黄金依然畅销、各类年货销售走俏,而家电市场、旅游市场消费也依旧火爆。尤其需要提到的是,在提倡节约的“光盘行动”的号召下,这个春节长假,不少饭店的打包盒用量翻了一番,还有很多人自带空饭盒杜绝浪费。

现代快报记者 鹿伟 张瑜 马乐乐 沈晓伟 钟晓敏 朱俊俊 陶维洲 何冬雷 刘德杰
通讯员 刘丹 沈宫轩 富宁宏 江晓峻 黄蕾 孙乐

【盘点·数说】

161.3亿元——长假期间江苏消费总额

12.6%——长假期间江苏交通事故比去年大幅减少

75.1亿元——长假期间南京消费总额

115套——长假期间南京新房认购量

357万人次——长假期间南京接待的游客数量



春节期间,夫子庙景区游人如织 现代快报记者 马晶晶 摄



【盘点·光盘行动】

赴宴要“光盘”成新时尚

春节期间赴宴很多场,你“光盘”了没?节前,现代快报与江苏省餐饮行业协会就共同发起了“光盘行动联盟”,我们也组织志愿者派发过不少打包盒。

昨天,快报记者联系多家餐饮企业,节前派发的打包盒早已送完,不少饭店打包盒的用量翻了一番。还有很多人在外赴宴会随身带着空饭盒,这也成为“光盘行动”引领的新餐时尚。

春节期间,“光盘行动”成了餐桌上的热门话题。网友“荷叶84”与几位好友小聚时,有朋友从包里拿出几个空的塑料饭盒,“很淡然地把剩菜、鱼、肉,按照凉热分类装入盒中。然后说,你们喜欢吃哪个拿哪个。”朋友纷纷拿走了喜欢吃的剩菜。网友“荷叶84”则称赞对方“好样的”。

这位网友很感慨,发帖问大家“赴宴,你会随包带空饭盒吗?”对于这个提问,不少网友表示会使用饭店的打包盒,



【盘点·楼市】

春节南京卖房量6年新高

7天新房认购量超百套,达到了115套——这个春节长假,南京楼市的销量不但是去年的3倍,还创下了6年来的新高。

截至昨天晚上8点半,网上房地产显示,14日和15日两天的新房认购量分别为43和72套,整个春节期间认购量达到了115套。超过百套的认购量,为近年来所罕见。

2012年的春节认购36套,2011年春节尚未限购,也只认购了39套。再向前追溯,2008年到2010年的认购量在60—90套之间,只有楼市大热的2007年春节期间,认购量高达270套,这意味着,这个春节的楼市销量创下了6年来的历史新高。

本该以走亲访友为主的新

有人也会自带。“有剩必打包,我家亲戚就是随身带打包盒的。”网友“jane_h”说。

春节前,现代快报曾将不少公益打包盒送到钱塘人家大酒店、中心大酒店、明月大酒店等企业,也组织“光盘联盟”志愿者将打包盒派送。

昨天下午,现代快报记者联系到几家“光盘行动联盟”商户时,大家都表示打包盒早就送光了。“顾客们热情很高,现在打包的明显增多了。”钱塘人家大酒店执行总经理赵先生说,之前他们店里也有打包盒,每天用20多只,如今每天打包量在50只以上。

“快报赠送的打包盒早就

送完,我们现在用的是自己采购的,按照成本价每只收1元。”他说,饭店积极配合“光盘行动”,点菜时引导,客人吃完饭还提醒打包。赵先生说,客人打包增多,他们饭店的泔水都明显减少。“我们店之前每天五个泔水桶都不够用,现在每天只有两三桶。”

夏小虎认为,楼市短期不会轻易出台新的调控政策,但开发商切忌盲目乐观,要在做好产品的基础上理性定价,买房人也要保持平和的心态,不要被“看涨”的情绪所左右。



【盘点·商业】

新街口各大商场销售全线飘红

搭上春节的“顺风车”,黄金珠宝也跟着继续畅销。据统计,南京市宝庆银楼和宝祥金店黄金周销售额同比增幅均超过30%,扬州市重点监测商贸企业黄金首饰销售额同比增长26.2%,连云港市东海县水晶珠宝零售额同比增长12%。

这个春节,闹猛的销售让各家百货商场挺直了腰杆。各大百货商场大装出清春装上市,加上情人节的助推,让新街口商圈的商家笑开颜。长假期间,南京市德基广场销售达1.04亿元,增长5.6%,但高档酒店营业额降幅达30%以上;泰州市中高档餐饮企业降幅普遍在20%以上。

9445万元。中央、新百,春节7天销售分别为11725、8445万元,增长14.66%、35.36%。老字号百货太平商场的销售额同比增长30%,国美等家电企业监测,7天销售2143万元,与上年持平。而淮安市重点监测的30家餐饮企业黄金周营业额同比增长5.6%,但高档酒店营业额降幅达30%以上;泰州市中高档餐饮企业降幅普遍在20%以上。

春节期间,居民春节期间年夜饭、团圆家宴、朋友聚餐等消费需求并未受到太大影响。如南京年夜饭预订仍然火爆,全市30家重点餐饮企业大年初五之前的包厢几乎订满,星级饭店年夜饭基本爆满,当天销售额约560万元,同比增长近二成。盐城城市老字号企业、品牌酒店,家常菜餐馆也受到消费者欢迎,据不完全监测统计,全市19家住餐企业黄金周营业额同比增长15.2%。

高档酒店营业额降三成

在中央“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的号召及“光盘行动”的倡议下,春节期间高档饭店、高档食材和高档酒水消费有所减少,餐饮市场有所降温。

南京市商务局对全市30家重点餐饮企业监测的数据

显示,节前由于公务、商务宴请消费锐减30%以上,高档

饭店打包盒用量翻一番

越来越多人自觉“光盘”,很多人赴宴时还自带空饭盒



春节聚餐要“光盘”已经成为新的时尚 现代快报记者 施向辉 摄



【盘点·菜篮子】

进口水果降价两三成

据南京市商务局对山西路、进香河等农贸市场和众彩等批发市场价格监测显示,主副食品市场品种丰富,除部分节日消费特征明显的商品价格有所上涨外,其余基本稳定。

反季节蔬菜黄瓜每斤7元,茄子5元,薄皮青椒4.8元,较平时涨幅较大。但买菜和卖菜的人数不多,多数家庭只是适当补缺。粮油和猪肉价格比较稳定,大米零售价在2.20到2.50元,猪后腿肉零售价基本保持在14.50元,五花肉15.50元。另外,美国车厘子、红提、新西兰猕猴桃等高档进口水果很受欢迎,随着消费人群增加,进口量增大,价格较去年同期下降两到三成。



【盘点·警情】

交通事故减少了12.6%

快报记者从江苏省公安厅指挥中心获悉,今年春节期间,江苏公安机关每天投入3万多名警力加强社会治安防范,没有发生有影响的事件、案件和重大交通事故,“两抢”警情、盗窃警情同比分别下降29.5%和26.6%,交通事故警情、火灾事故警情,同比分别下降12.6%和53.4%。

春节期间,全省没有发生严重刑事案件,各地110报警服务平台接报刑事类警情同比下降26.1%,其中,“两抢”警情、盗窃警情同比分别下降29.5%和26.6%。江苏各地公安机关接报道路交通事故警情、火灾事故警情,同比分别下降12.6%和53.4%。

春节期间,全省没有发生严



【盘点·旅游】

357万人次南京乐游游

南京今年春节期间“天公作美”,没有明显雨雪。不错的天气让南京的春节旅游市场格外火爆。据南京市假日办统计,春节7天,南京共接待国内外旅游者357万人次,较上年同期增长12.97%。实现黄金周旅游总收入33.05亿元,较上年同期增长15.10%。这个春节黄金周,到夫子庙观灯,中山陵赏梅,郊区县泡温泉,体验乡村风情成为旅游热点。

“那个数据应该主要是春节前认购的。”金地集团南京地产公司营销负责人林明辉说。对于金地自在城春节卖房22套的数据,他表示实际上并没有这么多。林明辉表示,春节之前几天,楼盘卖得不错,当时有一些销量没有来得及上传数据,因此这22套当中应该主要是春节前的认购量。“顾名思义,热情很高,现在打包的明显增多了。”钱塘人家大酒店执行总经理赵先生说,之前他们店里也有打包盒,每天用20多只,如今每天打包量在50只以上。

夏小虎认为,楼市短期不会轻易出台新的调控政策,但开发商切忌盲目乐观,要在做好产品的基础上理性定价,买房人也要保持平和的心态,不要被“看涨”的情绪所左右。

客房出租率超过六成

南京市内各个旅游景区,春节期间人潮汹涌。大年三十,天妃宫、栖霞寺、毗卢寺等寺庙举办了迎新年撞钟祈福活动。这个除夕夜,去寺庙祈福的人群较以往有明显增加。南京市民俗博物馆以“欢欢喜喜过大年”为主题,开展了一系列以春节习俗为主题的节目活动,颇受欢迎。这么多精彩的景点“留住”了不少游客。外地来宁的游客数量稳定,全市旅游饭店客房平均出租率达到60%以上,部分高星级饭店客房出租率达到80%左右。

170万人次赏灯游夫子庙

春节期间,南京旅游市场火爆,夫子庙·秦淮风光带接待量为170.5万人次,同比增长10%;旅游商贸总收入达2.911亿,同比增长20.3%;景点收入544.34万元,同比增长12%。

溧水自驾游游客稳步增多。到溧水傅家边采摘草莓,赏梅花共计5.9万人;到山凹村品尝农家菜的游客共计3.9万人。麒麟街道锁石村推出“田园农趣,乡村民俗”活动,春节期间迎来1.3万游客观采摘,实现旅游收入140万元。浦口珍珠泉风景区举办“新春源头祈福及烟花节”活动,通过祈福、野营等方式吸引了不少游客,黄金周期间共接待游客2.3万人次。



【盘点·投诉】

消费投诉增了六成多

昨天,快报记者从南京市工商局12315消费投诉举报中心获悉,截至昨天中午12点,春节全市12315共接收各类信息528件,比去年同期相比上升27%。

中心值班员沈萍萍介绍,春节期间接到的500多条信息中,有300多件是咨询,集中在服装、手机、网购等方面,还有200件是投诉,“与去年同期相比,投诉量上升约67%。”在这么多投诉中,商品类有104件,占总量52%,主要集中在家电(29件)和通讯产品(15件)。

此外,48%的投诉为服务类投诉,集中在销售服务(51件)和餐饮住宿服务(14件)两方面。其中,网购依然是投诉热点。51件销售服务投诉中,网购就占了七成多,有37件。这说明网络购物的售后环节依然是“软肋”。

市政投诉少了一大半

春节期间,南京“12345”政府服务呼叫热线24小时接听市民来电。昨天,快报记者了解到,与平时3000个甚至4000个来电量相比,12345热线春节期间倒没有平时忙,反而日均来电减少了约2000个,只有1000多个。

截至昨天中午12点,春节期间,12345热线共接到呼电话6894个,接通来电6725个,接通率在97.5%。最忙的就是除夕了,光这一天就接到了1683个电话。

南京市督查中心相关人士介绍说,春节期间接到的市民诉求可以分为几类,比如供电、供气、供水投诉,寻求帮助的。此外还有交通出行投诉的,比如公交车晚点,出租车拒载等;通信、广电方面的投诉,比如电视没有信号等,有市民担心,平均一天1000多个来电能及时解决吗?“能在线答复的,工作人员就当场答复了;一些当场没法答复的,工作人员会联系承办单位的值班人,请他们及时答复;还有一些不能立即解决的,就会给承办单位放工单,以便及时处理。”



【盘点·用电】

用电负荷小幅增长

春节期间,江苏统调用电负荷比去年有所上升。截至15日18时,江苏电网统调最大用电负荷出现在2月9日,即除夕当日21时10分,为3941万千瓦,与上年除夕的3736万千瓦相比,增长5.49%。最小用电负荷出现在年初二凌晨4时40分,为2219万千瓦,同比增加5.37%。除夕当日,在全省营业户数增长3.69%,至少3400万户的情况下,95598呼入电话总量至31047个,同比减少66.25%。受理报修4634起,同比减少73.24%。其中客户内部故障2170起,占46.83%。